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Jednoduché úročení procvičování



Základní vzorec pro výpočet

Ú = J * i * d / 100*360

Ú = úrok
J = jistina (uložená peněžní částka)
i = úroková míra
d = úrokovací doba (doba uložení)



Příklad č.1

Klient si koupil dluhopis za 35 000,- Kč. 
Určete výši úroku při úrokové sazbě 1,1%; 
srážková daň činí 15%. Je uplatněn  
standard 30E/360. Úrok zaokrouhlete na 
celé Kč matematicky.



Řešení:
1) Upravíme úrokovou sazbu o srážkovou daň.

1,1% - (15% * 1,1) = 1,1 – (0,15*1,1) = 0,935%

2) Výpočet úroku:
d = 360 (celý rok)

Ú = 35 000*0,935*360 / 100*360
Ú = 327,- Kč



Příklad č.2

Klient vložil do banky 3.6. částku 11 000,-
Kč. Tuto částku téhož roku 21.11. vybral. 
Určete výši úroku při úrokové sazbě 1,4% 
a srážkové dani 15%.
Je uplatněn standard 30E/360.



Řešení:
a) Úprava úrokové sazby: i = 1,4 – (1,4*0,15) = 1,19

b) Výpočet úrokovacího období: 
- určíme odečtením data výběru od data vkladu
- d= (21-3) + (11-6)*30 = 168

c) Ú = 11 000*1,19*168/(100*360)
Ú = 61,- Kč



Příklad č.3

Klient vložil do banky 22.2. částku 60 000,- Kč. 
Tuto částku téhož roku 8.12 vybral. Určete výši 
úroku při úrokové sazbě 1,6% a srážkové dani 
15%.

Je uplatněn standard 30E/360.



Řešení:
a) Úprava úrokové sazby: i = 1,6 – (1,6*0,15) = 1,36

b) Výpočet úrokovacího období: 
- určíme odečtením data výběru od data 

vkladu

- d= (8-22) + (12-2)*30 = -14 + 300 = 286

pozor (v první závorce je výsledek záporný –
výsledek  se bude odečítat od druhého výsledku)

c) Ú = 60 000*1,36*286/(100*360)
Ú = 648,- Kč
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